

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΧΡΟΝΙΑ ΤΑ ΠΑΛΙΑ...

Η Αυστραλία που γνωρίσαμε δεν είναι η χώρα που ζούμε

Στη σελίδα 10 κάθε Τετάρτη, ο Γρηγόρης Χρονόπουλος και εγώ μοιραζόμαστε τις αναμνήσεις μας για μια εποχή στην Αυστραλία που έφυγε ανεπισημασμένα όταν την εξουσία κατέκτησαν οι νεοφιλελεύθεροι με μεγάλο κόστος για την χώρα μας.

Ο Μπομπ Μένζις ήταν συντηρητικός, αγγλόφιλος και λάτρευε την μοναρχία, ενώ είχε εξουλιωθεί με την εξωτερική πολιτική του σπρώχνοντας το άρμα του Ηνωμένου Βασιλείου στην κρίση του Σουέζ.

Ο Μένζις προσπάθησε να θέσει εκτός νόμου το ΚΚΑ και απέτυχε, ανταγωνίστηκε τα πανίσχυρα τότε συνδικάτα και απέτυχε, υποστήριξε την πολιτική αφομοίωσης των μεταναστών, όμως κυβέρνησε την Αυστραλία από το 1939 έως το 1941 και από το 1949 μέχρι το 1966 όταν πρωταγωνίστηκε στην ίδρυση του Λίμπεραλ Πάρτι. Δεν ψήφισα ποτέ τον Μένζις, όμως δεν είμαι χαζός, ούτε φορώ παρωπίδες για να μην του αναγνωρίσω πως κατά τη διάρκεια της θητείας του η Αυστραλία ευημερούσε και οι πολίτες απολάμβαναν προνόμια που θα πρέπει να ζηλεύει σήμερα το Εργατικό Κόμμα.

Ενώ σήμερα οι μισθοί λιμνάζουν και απειλούν την ανάπτυξη της εθνικής οικονομίας, με τον Μένζις οι μισθοί αυξάνονταν κάθε τρεις μήνες ανάλογα με το κόστος ζωής, η νοσοκομειακή φροντίδα ήταν δωρεάν και οι μπότερες εισέπραταν ένα επίδομα για το κάθε παιδί τους. Από ό,τι

θυμάμαι, η σύνταξη ήταν αρκετή για να ζούν αξιοπρεπώς οι ηλικιωμένοι και φυσικά, η αγορά στέγης δεν ήταν όνειρο απατηλό.

Η βιομηχανία είχε αναπτυχθεί σε σημείο που υπήρχε έλλειψη εργατικών χειρών και η φορολογία των επιχειρήσεων ήταν 49%, που τα πλήρωναν αδιαμαρτύρητα, ενώ σήμερα θέλουν να πληρώνουν τους μισούς φόρους που πλήρωναν τότε.

Γι' αυτό πληρώνουμε τα μαλλιά της κεφαλής μας για ηλεκτρικό ρεύμα χωρίς καμμία εγγύηση πως δεν θα υποστούμε μπλακάουτ, γι' αυτό οι συντάξεις είναι επίδομα πενίας και γι' αυτό υπάρχουν δεκάδες χιλιάδες άστεγοι.

Οι οποίοι υποφέρουν καταγίδες και καύσωνες χωρίς την προστασία μιας στέγης.

«Πώς να πληρώσω ενοίκιο \$300, όταν το κρατικό επίδομα είναι \$280;» δήλωσε στα ΜΜΕ ένας άστεγος, που και \$400 αν ήταν το επίδομα, πάλι θα δυσκολευόταν να πληρώσει ενοίκιο εκτός αν σταματούσε να τρώει, να μην χρησιμοποιεί ηλεκτρισμό και να μην αρρωστήσει.

Δεν θα αμφισβητήσω το γεγονός πως η Αυστραλία είναι η lucky country, αν τη συγκρίνουμε με το Μπαγκλαντές ή την Μογγολία, αλλά γιατί να μην την συγκρίνουμε με τις σκανδιναβικές χώρες, ή καλύτερα με την Αυστραλία του '50 και '60;

Δεν δέναμε τα σκυλιά με τα λουκάνικα, αλλά με τη γυναίκα μου αγοράσαμε το πρώτο σπίτι μας

μόνο τρία χρόνια μετά την άφιξή μου στην Αυστραλία και δυο χρόνια μετά το γάμο μας. Και ξέρετε γιατί; Επειδή ο εργοδότης μας δάνεισε εμένα και τον πατέρα μου την προκαταβολή! Ο ίδιος εργοδότης μάς δώρισε μετοχές στην επιχείρηση για να νιώθουμε πως είμαστε ένα κομμάτι της και ερωτώ:

Πόσες εταιρείες σήμερα δανείζουν τους υπαλλήλους τους για να αγοράσουν σπίτι και πόσες μοιράζουν στους υπαλλήλους τους δωρεά μετοχές; Τί έχει πάθει αυτή η πάμπλουτη χώρα που η φύση την προίκισε με ανεξάντλητους θησαυρούς; Τί χειρότερο θα μπορούσε να πάθει με πρωθυπουργό τον Τέρνμπουλ και Θησαυροφύλακα τον Μόρισον; Ο οποίος μάς έλεγε ψέματα για τις δήθεν καταστροφικές συνέπειες από την πρόταση των Εργατικών να μεταρρυθμίσει το negative gearing για τους ιδιοκτήτες που ενοικιάζουν σπίτια τους. Ο Θησαυροφύλακας δεν δημοσίευσε έκθεση του Θησαυροφυλακίου με συμπέρασμα πως θα ήταν μηδαμινές οι συνέπειες από την πρόταση των Εργατικών για το negative gearing, αντί για καταστροφικές που μάς έλεγε ο κ. Μόρισον.

Γι' αυτό φίλοι μου, χαίρουμε αυτά που θυμάμαι για την Αυστραλία που γνώρισα, έστω με πρωθυπουργό τον Μένζις και την έκαναν αγνώριστη αυτοί που τον διαδέχτηκαν!

Ποιός θα γελάσει τελευταίος

Ενας καλός παλιός φίλος, κάργα αντισυριζαίος, τώρα λέει πως είναι πιθανόν να κερδίσει ο Αλέξης Τσίπρας τις εκλογές το 2019. Λάθος φίλε μου.

Τις εκλογές δεν θα τις κερδίσει ο Τσίπρας, θα τις χάσει ο Μητσοτάκης που αποδείχτηκε πολύ λίγος για αρχηγός της Νέας Δημοκρατίας. Πώς είναι δυνατόν οι Έλληνες να εμπιστευτούν στον Κυριάκο τη μοίρα τους, ή στην Φώφη και τον Σταύρο, πού δεν έχουν πού την κεφαλήν κλίνει;

Ο Κυριάκος με τα θαλασσοδάνεια, τις στενότητες σχέσεις του με τον φυγάδα Μιχάλη Χριστοφοράκο και το διαβόητο πόθεν έσχες του και της συζύγου του; Να εμπιστευτούν την Φώφη σαν δεκανίκι του Σαμαρά και την αργομισθία του συζύγου της, ή τον Σταύρο που τρέχει πίσω από το φουστάνι της μήπως και επανε-

κλεγεί βουλευτής;

Δεν συμφωνώ με τον Τσίπρα σε όλα όσα κάνει και λέει, όμως μέχρι στιγμής είναι έντιμος και προσπαθεί να βοηθήσει τα θύματα της Ν.Δ. και του ΠΑΣΟΚ.

Η Ν.Δ. θα μπορούσε να διεκδικήσει την εξουσία χωρίς αυτοδυναμία μόνο αν αντικαταστήσουν τον Κυριάκο και τους παρατρεχάμενούς του, με νέους ανθρώπους, άφθαρτους και αμόλυπτους, που ειλικρινά θέλουν να βοηθήσουν τους Έλληνες και όχι την πάρτη τους!

Ανάγνωση

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών: «Υπέρ της «τελικής λύσης» για το προσφυγικό τάχθηκε ο Μάνφρεντ Βέμπερ, επικεφαλής του Λαϊκού Κόμματος στο Ευρωκοινοβούλιο. Η φράση ήταν ατυχής γιατί παρέπεμπε στο σχέδιο των

ναζί για τους Εβραίους. Δεν είναι η πρώτη φορά που ο κ. Βέμπερ λέει προκλητικά πράγματα. Το 2015 χαρακτήριζε την ελληνική κυβέρνηση κομμουνιστική! Σ' αυτό πάντως φαίνεται να συμφωνεί ο Αδωνις Γεωργιάδης, ο οποίος χτες με ανάρτησή του είπε ότι μας κυβερνούν κομμουνιστές. Τώρα πώς γίνεται να είναι κομ-

μουνιστές αυτοί που κατά τον Αδωνι (σε άλλες αναρτήσεις του) τα έχουν δώσει όλα στους δανειστές και γι' αυτό οι θεσμοί (πάντα κατά τον κ. Γεωργιάδη σε άλλες αναρτήσεις του) κάνουν όλα τα χατίρια στον Τσίπρα είναι ένα πρόβλημα. Με ρέγουλα τις αναρτήσεις γιατί βλάπτουν την πνευματική υγεία μας...».

